
Ata nº 8/2023 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do vereador Altenir 

Rodrigues da Silva, os vereadores Cleres Maria Cavalheiro Revelante, Gildo de 

Oliveira Brandão, Jane Elizete Ferreira Martins da Silva, José Jair Borges, José 

Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa, Priscila Tramontini Spacil e 

Sandro Drum. O presidente solicitou à secretária, vereadora Orquelita, que fizesse 

a leitura de um texto bíblico que em pé foi ouvido. A segunda secretária, vereadora 

Jane, fez a leitura da Ata nº 7/2023, que foi posta em discussão, votação e aprovada 

por seis votos, as vereadoras Cleres e Jane se abstiveram, pois não estavam 

presentes na sessão anterior. A vereadora Jane fez a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 5, de 17 de março de 2023 – Cria gratificação pelo exercício de 

atividades de apoio a ouvidoria no Poder Legislativo do Município de Salto do 

Jacuí, que veio com parecer favorável das duas Comissões. O presidente solicitou 

que a vereadora Jane fizesse a leitura da Emenda Substitutiva ao inciso XIV do § 

1º do art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo nº 5/2023. Na sequência, o presidente 

colocou em discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 5/2023, com a respectiva 

Emenda Substitutiva ao inciso XIV do § 1º do art. 1º, foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. A vereadora Jane fez a leitura do Requerimento de 

Sessão Itinerante – Vereador Altenir Rodrigues da Silva – Progressistas, foi posto 

em discussão, votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Jane fez a leitura 

do Pedido de Providência nº 7/2023 – Vereadora Orquelita Salgado da Costa – 

MDB – Pede que Poder Executivo Municipal providencie junto à Secretaria   

competente, a volta da via em sentido único na Rua Avelino Cardoso Bairro 

Centro. Ocorre que a referida rua já foi mão única, porém hoje tem sentido duplo 

e por se tratar de uma rua bastante estreita, vêm causando inúmeros transtornos 

bem como acidentes no local. Está baixando nas Comissões: Projeto de Lei do 



Legislativo nº 6, de 20 de março de 2023 – Institui o mês de conscientização e 

combate à esclerose múltipla, denominado como Agosto Laranja, a ser 

comemorado anualmente, no Município de Salto do Jacuí - RS e dá outras 

providências. Está baixado na Comissão de Orçamento, Finanças e Contas 

Públicas: Parecer do Tribunal de Contas do Estado nº 21.600 – Processo de Contas 

de Governo dos Administradores do Executivo Municipal de Salto do Jacuí, 

referente ao Exercício de 2020. Estão baixados nas Comissões: Projeto de Lei do 

Executivo nº 2846, de 2 de março de 2023 – Torna obrigatório a inserção das 

diretrizes curriculares nacionais para a educação das relações étnicos-raciais e para 

o ensino de história e cultura africana e afro-brasileira no sistema de ensino no 

âmbito do Município de Salto do Jacuí, e dá outras providências; e Projeto de 

Decreto do Legislativo nº 1, de 10 de março de 2023 – Julga as Contas de Governo 

dos Administradores do Executivo Municipal de Salto do Jacuí, referentes ao 

Exercício de 2019. Em Consulta Pública:  Parecer do Tribunal de Contas do Estado 

nº 21.572 – Processo de Contas de Governo dos Administradores do Executivo 

Municipal de Salto do Jacuí, referente ao Exercício de 2019; e Parecer do Tribunal 

de Contas do Estado nº 21.600 – Processo de Contas de Governo dos 

Administradores do Executivo Municipal de Salto do Jacuí, referente ao Exercício 

de 2020. Na tribuna parlamentar o vereador Gildo trouxe a notícia de que o 

Deputado Rafael Braga, através da Secretaria de Assistência Social e Beto 

Fantinel, juntamente ao Governo do Estado, enviarão 765 cestas básicas para 

serem distribuídas aos agricultores do Município. Gildo deixou seu agradecimento 

ao Deputado e disse que esta será uma boa ajuda aos agricultores que sofreram 

com a estiagem. A vereadora Cleres falou sobre sua viagem à Brasília, juntamente 

com o Vereador Nico e a Vereadora Jane, que segundo ela foi muito proveitosa 

que, com uma extensa agenda, puderam buscar melhorias para o Município. Cleres 

citou ainda suas diversas solicitações levadas até Brasília. A vereadora trouxe a 



notícia que até junho o Governo Federal pretende colocar em dia todos os repasses 

atrasados de escolas para que a partir disso comecem novas construções. Citou 

também que deixou uma solicitação de construção de um novo prédio para a EMEI 

Harmonia. Deixou seu agradecimento ao Deputado Valdeci Oliveira pela 

homenagem às mulheres do Rio Grande do Sul, com o quadro Mulheres de Luta, 

sendo a Vereadora Cleres uma das 37 mulheres homenageadas. Deixou também 

seu profundo lamento ao ataque a escola em São Paulo, onde uma professora de 

71 anos foi morta a facadas. Deixou também o registro de indignação por uma 

idosa de 71 anos ter que ainda trabalhar para garantir seu sustento. A Vereadora 

Jane utilizou o espaço para comentar a fala da vereadora Cleres sobre o ataque da 

escola em São Paulo e também sobre sua indignação com a falta de valorização 

dos professores e da remuneração da classe. Prestou contas de sua viagem a 

Brasília, agradeceu os colegas Nico e Cleres que estavam juntos com ela na 

viagem, disse também estar muito feliz pelo trabalho conjunto reivindicando 

melhorias para a comunidade. Citou também sobre sua reivindicação para a 

conclusão da pavimentação do Distrito Industrial. O Vereador Jair Borges 

explanou sobre um projeto de como se calcula o IPTU para valores menores a 

quem não possui calçamento na rua onde reside. José Jair também abordou a falta 

de valorização dos professores por todos os governos já passados. Citou a falta de 

manutenção da área verde na entrada do bairro CEEE, onde a empresa fazia a 

roçada antes de ser privatizada. Deixou o pedido ao Engenheiro Mário para que 

voltem a manter o local em boas condições, pois já estão aparecendo animais 

peçonhentos no local. O vereador presidente Altenir fez uso da tribuna 

inicialmente para agradecer a Deus, suas colegas Jane e Cleres e o motorista 

Gilmar pela viagem à Brasília na semana passada. Agradeceu o Deputado Federal 

Pedro Westphalen pela acolhida e garantia de valores em torno de 300 mil reais 

para a pavimentação da Rua Luiz Bisognin, assim como o Senador Luiz Carlos 



Heinze. Citou a importância da pavimentação deste local. Citou sua visita ao 

gabinete da Deputada Federal Reginete Bispo e Deputada Maria do Rosário. 

Visitou também o Ministro Chefe da Secretaria de Comunicação Social do 

Governo Lula, Paulo Pimenta, no Palácio do Planalto e também gabinete de 

Pompeo de Mattos e Giovani Cherini. Altenir citou que teve a informação de que 

para as demais emendas solicitadas, que o Governo Lula diz que a partir de abril 

serão liberados os restos a pagar das emendas dos parlamentares. Também 

estiveram na AMUSUH, que é uma parceira dos municípios sede de usinas e 

alagados e agradeceu a excelente recepção. Disse que o Senador Paulo Paim 

garantiu que durante este ano ainda virão melhorias para a comunidade de Salto 

do Jacuí. Finalizou agradecendo aos colegas pela aprovação do requerimento para 

que sejam feitas Sessões Itinerantes no interior do Município, sendo esta uma 

forma de levar a verdade e a realidade do trabalho dos vereadores a toda a 

população. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e cinquenta e sete 

minutos, o presidente encerrou os trabalhos e vai a presente Ata lavrada e assinada 

por quem de direito: 


